
Ata da reunião ordinária do Colegiado do Programa de Pós-Graduação em 

Biodiversidade e Evolução, Instituto de Biologia da Universidade Federal da 

Bahia, realizada em 14 de outubro de 2022. 

Em 14 de outubro de dois mil e vinte e dois, às 14 horas, em sala virtual do Google 

Meet (https://meet.google.com/ukj-rsbp-wsq), realizou-se reunião ordinária do 

Programa de Pós-Graduação em Biodiversidade e Evolução (PPGBioEvo) com a 

presença dos professores Adolfo R. Calor, Ana Carolina S. de Almeida, Bianca Denise 

Silva, Goia Matos, da servidora técnico-administrativa Lívia Matos, e dos 

representantes discentes Cibele Santos, Juliana Barbosa, Ricardo Magnago e Gabriel 

Vieira, sob a presidência da coordenadora do programa, professora Vanessa 

Rodrigues Paixão-Côrtes. Como ouvintes, estiveram presentes os professores 

Rômulo Barroso e Wagner Magalhães. Contabilizado o quórum, a reunião teve início 

com os seguintes pontos de pauta: 1- Informes; 2- Solicitações discentes e 

docentes; 3- SAP; 4- Solicitação da Comissão Sucupira; 5- Solicitação da 

Comissão do Planejamento Estratégico; 6- Solicitação da Comissão de 

Extensão; 7- O que ocorrer. 

No ponto 1- Informes, a professora Vanessa informou que há novos editais do 

Capes-Print: “O calendário para inscrição nos Editais PVES, PVEJ e PDEE será de 

14/10 a 14/11/2022. Para concorrer ao edital do Doutorado Sanduíche os discentes 

devem atentar às instruções do edital para a seleção interna dos Programas de Pós-

graduação. Os editais estão disponíveis na página 

https://capesprint.ufba.br/editais, mais informações pelo email propg@ufba.br”. A 

professora Ana Carolina informou que a Comissão de Extensão está com uma nova 

ação de difusão científica no Instagram, com o destaque chamado “Pelo mundo”, no 

qual pretende-se divulgar conteúdo de discentes e docentes do PPGBioEvo que 

estejam realizando intercâmbios acadêmico-científicos. Esta ação foi iniciada com a 

discente Débora Zuanny, que está desenvolvendo parte de seu projeto de Mestrado 

na Escócia. No ponto 2- Solicitações discentes e docentes, as seguintes 

solicitações foram apreciadas: (i) O discente de mestrado Allan Moreira Faislon 

Cruz, matrícula nº 2022117498, orientado pela Profa. Janaína Lima de Oliveira, 

solicitou o TRANCAMENTO do curso de mestrado PPGBioEvo, o colegiado está 

ciente e a secretaria irá proceder com o trancamento; (ii) A discente Amanda 

Cavalcante reenviou o formulário padronizado de exame de qualificação, como 
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condicionado na última reunião; (iii) Foi aprovada a prorrogação de prazo solicitada 

pela discente Mariane Amorim Rocha, orientada pela Profa. Dra. Elizabeth Gerardo 

Neves, para que a defesa de tese aconteça entre os dias 05 e 10 de janeiro de 2023. 

No Ponto 3- SAP, a professora Ana Carolina, integrante da comissão SAP, relatou 

que o evento foi um sucesso, que o modelo híbrido, com membros da banca online, 

foi aprovado. Foi solicitado que a discussão da Carta aberta enviada pelos discentes 

seja feita em uma reunião extraordinária, quando poderão estar presentes as 

demais professoras responsáveis pelo SAP. Devido a reunião da Coordenação 

Acadêmica, os demais pontos serão apreciados em uma reunião extraordinária na 

próxima semana. Após, a reunião foi encerrada e dela foi lavrada a presente ata, que 

após lida e achada conforme foi por todos assinada. 
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